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ATA Nº. 067/2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 
vinte e dois dia do mês de novembro de 2022. A sessão teve início a hora regimental, estando 
presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN, 
ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA, JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA BRITES RONALDO 
RIBEIRO, EDUARDO LUIZ PARRON, ANDRÉ OLIVEIRA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA 
BONFIM e AYRES TADEU BERTAZZO. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS 
em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 
determinou a leitura da Ata n.º 066/2022 que após lida foi aprovada por unanimidade. No 
Expediente foi lido o oficio n. 0 233/2022 emitido pelo executivo municipal que em sua íntegra 
encaminha o Projeto de Lei n.º 053/2022 com a seguinte súmula: "Estima a receita e fixa a 
despesa do município de ltaguajé para o exercício financeiro de 2023". Foi o convite 
emitido pelo executivo municipal convidando a todos para participarem da caravana de crédito 
da Fomento Paraná. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Não 
havia matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia passou-se para as Explicações 
Pessoais. A vereadora Elenice Ferreira de Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da 
Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara 
Municipal no Facebook, em seguida agradeceu a Deus por mais um dia e agradeceu aos 
servidores Liozel Mathias e Dirceu Moraes por terem promovido a limpeza de vários terrenos 
baldios nos terrenos vizinhos a sua residências. Agradeceu a toda diretoria do Hospital de Amor 
de Barretos em ltaguajé por ter agendado exames de mamografia e preventivo na unidade de 
prevenção do Hospital de Amor de Barretos de Nova Andradina. Elogiou muito o Centro de 
Prevenção de Nova Andradina bem como toda atenção dispensada as nossas cidadãs. Pediu 
ao Secretário de Obras que verifique uma falha na iluminação pública na rua Yamato Ohno 
próximo a esquina com a rua Bahia. Pediu desculpas a família Cabral, principalmente a senhora 
Maria Cabral, por alguma falha no agendamento e tratamento do senhor José Cabral. Relatou 
um incidente onde um cidadão, cujo nome não foi revelado, criticou a todo corpo legislativo 
onde foi atribuído responsabilidades aos vereadores que não são dos mesmo. Falou que não 
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aceita esta crítica porque a mesma foi proferida tão somente para criticar aos vereadores. Pediu 

a população que não se somem a pessoas como esta porque não há noção nenhuma naquilo 

que foi dito. Declarou que não aceita que qualquer vereador seja chamado de vagabundo e que 

vai processar se chegar a ela esta crítica . Falou que vereador nenhum é conivente com coisas 

erradas e que aqui na cidade há vereadores. Por fim, sugeriu àqueles que se acham melhores 

que se lancem em um pleito eleitoral. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André 

Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham 

a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida saudou aos 

rotarianos e agradeceu ao presidente pelo convite para participar da reunião realizada ontem. 

Falou que desta forma fica mais claro as ações do Rotary Club em nossa cidade. Relatou que 

no último domingo, dia 20 de novembro foi comemorado o Dia da Consciência Negra um dia 

que ficou marcado pela resistência liderada pelo Zumbi dos Palmares. Contou da história do 

local onde ficou marcado pela resistência a escravatura bem como a luta pela libertação do 

povo escravizado. A todos da raça negra mandeu o seu AXÉ. Sobre a reclamação levantada 

pela vereadora Elenice Ferreira falou que é preciso conhecer as Leis de Trânsito para ter e 

dirigir um carro. Falou que não aceita opiniões pejorativa de pessoas que somente querem 

denegrir aos vereadores. Declarou que já levou multa e nem por isso culpa aos policiais. Por fim 

falou que a Lei é para todos e deve ser obedecida. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 

Facebook, em seguida declarou que a polícia emite multa mesmo em locais que não há 

condições de tráfego. Falou que o mesmo problema acontece na cidade de Maringá. Falou que 

toda estas ações são de fato abusivas mas são leis que todo motorista conhece. Sobre as 

reclamações apresentadas pela vereadora Elenice Ferreira falou que isso é coisa de 

desocupado e que são críticas vans. Agradeceu ao vereador André Oliveira pelo 

reconhecimento aos trabalhos do Rotary Club de ltaguajé. Relatou que o Rotary Club fará a 

doação de 40 pares de calçados femininos novos para o Centro de Diagnóstico de Nova 

Andradina. Em a parte permitido a vereadora Elenice Ferreira a mesma elogiou muito 0 

atendimento do referido Centro de Diagnóstico cujo a recepção foi bem carinhosa, bem como 

todo atendimento. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo pediu a todos os homens que 

procurem participar da Campanha do Novembro Azul que visa a prevenção do câncer mais 

comum em homens. Convidou a todos para participarem das comemorações do aniversário da 

cidade com um grandioso show da Cantora Bruna Viola . Parabenizou ao secretário Cleber 

Monfré que atualmente acumula duas secretarias e não há reclamações de nenhuma destas 
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duas pastas. Por fim, agradeceu a todos funcionários da prefeitura e ao prefeito pelos bons 

trabalhos apresentados em nossa cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. 

O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo 

para que assumisse a presidência para falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco 

dos Santos saudou novamente a todos em seguida falou que as reclamações repassadas pela 

vereadora Elenice Ferreira, declarou que sempre está buscando aumentar o efetivo policial ou 

então aumentar a atuação dos policiais que compõe o sistema VIGIA para coibir ações de 

pequenos assaltos e uso de entorpecentes. Falou que a reclamação do cidadão se baseia na 

narrativa de que os vereadores mandaram a polícia rodoviária multar aos motoristas que não 

andam dentro da Lei. Declarou que o corpo legislativo não se envolve neste tipo de atuação 

mas sim, procura aumentar o quadro efetivo para coibir ações de bandidos. Falou que sim, 

ltaguajé tem vereador e o cidadão que se acha competente para concorrer a esta vaga, que se 

candidate para o cargo. Relatou que o prefeito está na capital justamente para tentar aumentar 

a segurança de nossa cidade. Falou que não se deve perder tempo com pessoas que não 

somam, somente procuram piorar a situação com comentários mentirosos. Pediu ao secretário 

Cleber Monfré que seja feito também o recape asfáltico em algumas ruas do conjunto 

residencial Firmino Matias e recebeu do mesmo a afirmação de que esta rua será arrumada. 

Por fim, falou que o corpo legislativo trabalha para coibir ações de bandidos e não colocar a 

polícia contra o cidadão. De volta ao seu posto de presidente, nada mais havendo a tratar, o 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a presença e a audiência de todos e em 

nome de Deus e da justiça DECLAROU encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que 

secretariei os trabalhos, red igi a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

Presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SA~ -~J ef 

Vice-Presidente-A YRES TADEU BERT AZ.ZO ----------------

' 
1 º Secretário - RONALDO RIBEIRO: (< ~ gJj, .O 
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2° Secretário - LEANDRO ALVES ZUIN: 

Vereador - ANDRÉ OLIVEIRA: 

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: 

Vereadora -ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA: .JJ...t~ 
, ( '1· 1~ .7 > ' 

Vereador - JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: } 1)tf" , _:,f- , _, 
. ~ 

~ -Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: - ~ 
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